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3. Так как доска не вращается, нормальные силы реакции ва-
ликов одинаковы. Допустим, что ситуация критическая и
сила трения максимально возможная, т.е. F = µ αMgcos  , и
запишем для доски второй закон Ньютона:

Ma Mg Mg= −sin cosα µ α .

Пусть доска сместилась на малое расстояние х, приобретя
при этом скорость v. При отсутствии проскальзывания линей-
ная скорость ободов валиков также равняется v. Закон сохра-
нения энергии будет иметь вид

Mv mv
Mgx

2 2

2

2

2
+ = sin α .

При малом смещении ускорение можно считать постоянным и
использовать кинематическую связь v

2
 = 2ах. Из последнего

соотношения с учетом двух предыдущих уравнений имеем

µ α=
+

2

2

m

M m
tg .

4. Массу кислорода в атмосфере можно оценить, зная атмос-
ферное давление p
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6. Уменьшается в 2  раз.
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